



Послесловие к празднику. Бой за каждую жизнь

В минувшее воскресенье российские медики отметили свой профессиональный праздник. В настоящее время наиболее важным фронтом работы для них стало оказание медицинской помощи военнослужащим и мирному населению в зоне СВО. По данным Минобороны РФ, в условиях боевых действий свой нелегкий труд выполняют мобильные медицинские подразделения. Полевые хирурги нередко оказываются под обстрелом ВСУ, тем не менее проводят уникальные операции, спасая жизни бойцам и гражданскому населению.

В госпитале Донецка врачи и пиротехники МЧС России работали в одной операционной и извлекли из раненого военнослужащего осколок гранаты.

«Более часа медработники врачевали в касках и бронжилетах. Здесь же дежурили пиротехники МЧС России. Взрывоопасный предмет длиной 10 см удалось безопасно извлечь. Его пе-



Врачи в бронжилетах

Военные медики извлекли неразорвавшуюся гранату из тела бойца

Видеосюжет
смотрите
на нашем сайте
sovross.ru

редали спасателям МЧС России для дальнейшего уничтожения», — говорится в Telegram-канале МЧС.

До этого донецкие кардиохирурги извлекли пулю из работающего сердца раненого бойца, доставленного в больницу прямо с передовой. Операция длилась около часа. Это было уже третье ранение бойца ДНР, который после выздоровления и реабилитации дважды возвращался в строй. Ранение в сердце он получил во время штурмовой операции. Пуля попала под бронжилет, войдя в область поясницы, и достала до сердца, задев при этом позвоночник.

Но есть в истории российских военных медиков действительно уникальные, героические операции. Операцию, которая оказалась уникальной не только с медицинской точки зрения, но и по степени опасности для пациента и хирургов, провела врачебная бригада из Центрального военного клинического госпиталя им. П.В. Мандрыка Минобороны России.

В районной поликлинике Белгородской области армейские медики извлекли из груди младшего сержанта контрактной службы Николая Пасенко выпущенную из подствольника и неразорвавшуюся в теле бойца гранату типа ВОГ. Опасность того, что она рванет в процессе хирургического вмешательства, была столь велика, что оперировавшие контрактника военврачи надели поверх белых халатов бронжилеты. Возглавлял эту бригаду подполковник медицинской службы Дмитрий Ким.

Пациент поступил с проникающим ранением грудной клетки. В ходе исследования раны выяснилось, что граната пробila ему ребра, легкие и застряла у позвоночника. «Она находилась между аортой и нижней полой веной вблизи сердца. Это могло вызвать фатальное кровотечение даже без детонации боеприпаса. Поэтому было принято решение оперировать на месте», — вспоминает военврач.

По окончании сложнейшей операции по извлечению неразорвавшейся гранаты из груди российского бойца, принимающего участие в СВО, врачи рассмеялись. Об этом рассказал подполковник медицинской службы, врач Дмитрий Ким. По словам Кима, врачи осознавали опасность предстоящей операции по удалению боеприпаса. Он подчеркнул, что подобное во врачебной практике происходит не каждый день. «Когда извлеченный боеприпас оказался в ведре с песком, все выдохнули, улыбнулись, рассмеялись», — отметил он.

Не будем вдаваться в медицинские тонкости этой операции. Скажем только: она прошла успешно. Чудо-доктора в погонах не просто спасли контрактника, удалив смертельно опасный боеприпас, но и фактически гарантировали Николаю Пасенко дальнейшую полноценную жизнь.

Сейчас он проходит лечение и реабилитацию в московском



Центрального военного госпиталя им. П.В. Мандрыка. Чувствует себя неплохо. После выздоровления надеется вернуться в родную воинскую часть. К друзьям-товарищам, которые участвуют в специальной военной операции.

Вот что Николай Пасенко рассказал об обстоятельствах своего ранения. Подразделение, в котором он воевал, выдвигалось в район выполнения задач. По пути группа попала в засаду. Под сильнейшим огнем противника младший сержант спешился с БМП, открыл ответный огонь. Но тут услышал взрыв. Почувствовал сильный толчок в бок и острую боль. «Я даже не понял, что случилось. Удар в край броника. Сознание не потерял, так же продолжал двигаться. Я и не знал, что во мне сидит», — вспоминает младший сержант.

Самое любопытное, что он был против удаления из тела неразорвавшейся гранаты. «Не хотел врачей подставлять — не дай Бог рванет. — Значит, вместе взорвемся», — ответил мне Ким. — Я ему всю жизнь буду благодарен. Очень смелый человек, настоящий герой. Хирурги надели бронжилеты, и вот, как видите, сидит перед вами», — говорит Николай.

Со словами Пасенко о героизме военврачей полностью согласен начальник госпиталя им. Мандрыка генерал-майор медслужбы Павел Крайников. «Пойти в операционную, зная, что в любой момент может произойти взрыв... Это говорит о высокой моральной подготовке врача, его желании спасти человеку жизнь. Ким все выполнил на высочайшем уровне, с филигранной точностью. Любое лишнее движение могло закончиться трагедией», — считает генерал-майор. А уж он-то знает, о чем говорит.

Минобороны РФ

Янки: поднять в атаку малярийных комаров

США планируют при помощи БПЛА доставлять малярийных комаров, чтобы заражать российских военнослужащих

Американская армия планирует доставлять на территории, пострадавшие от затопления в результате поджога плотины Каховской ГЭС, малярийных комаров с помощью БПЛА. Эти действия направлены на распространение различных заболеваний, в частности малярии и африканской лихорадки, среди российских военнослужащих.

Как заявил в ходе брифинга начальник войск РХБЗ ВС РФ генерал-лейтенант Кириллов, санированное киевским режимом подтопление территорий Херсонской области способно осложнить эпидемиологическую, в том числе и связанную с распространением арбовирусных инфекций, ситуацию в пострадавших от разлива реки регионах. По оценкам специалистов МО РФ, после спада уровня воды возможно формирование очагов передаваемых комарами заболеваний, в первую очередь лихорадки Западного Нила.

О высоком техническом уровне готовности командования американской армии к применению инфицированных переносчиков заболеваний, в частности комаров, свидетельствует регистрация патента на разработку и производство беспилотных летательных аппаратов, способных распространять в воздухе комаров, являющихся переносчиками ряда опасных заболеваний. В описании к беспилот-

Геннадий ЗЮГАНОВ — Впечатления о ПМЭФ

А ЛИБЕРАЛЫ ВСЕ ГНУТ «СВОЮ ПОВЕСТКУ»...

Завершил работу Петербургский международный экономический форум. Его деловая программа впечатляет: 140 мероприятий, огромное количество выступавших. Гостями мероприятия на этот раз были представители стран СНГ, Индии, Кубы и Китая. «Гвоздем» же ПМЭФ стало выступление на пленарной сессии президента РФ Владимира Путина. Глава государства дал оценку развитию России и ее планам по разным направлениям, а также подробно высказался по ситуации на Украине.

Предстоит еще многое осмыслить и оценить возможные конструктивы, но тенденции и характер дискуссии налицо. Свежими впечатлениями поделился участник форума, руководитель фракции коммунистов в Госдуме, Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

Международный экономический форум на берегах Невы традиционно не только привлекает внимание деловых кругов и политиков, но и принципиально влияет на жизнь каждого гражданина, — говорит Геннадий Зюганов. — Накануне в кулуарах ходили разговоры, что американцы и натовцы якобы смогли добиться полной изоляции этого мероприятия, лишить его международного статуса. Но я никакой изоляции не почувствовал. Разве что меньше звучало английской речи.

Форум получил представительным — более 17 тысяч участников из 130 стран. Конечно, в центре внимания были проблемы мирового кризиса, мировой экономики, преодоления санкций. И все это проходило под флагом модернизации, импортозамещения и укрепления суверенитета. Эти три темы звучали на всех площадках.

Была очень солидная, серьезная делегация из Китая. Широко были представлены страны БРИКС, все российские регионы. Я ознакомился с экспозицией и порадовался, что в рядах отраслей РФ есть движение вперед. Это авиация, автомобилестроение, электроника, сельхозпроизводство. Также порадовался, что представлена Новгородская — Донецкая и Луганская республики, Запорожская и Херсонская области.

На площадках шли жаркие дискуссии. Можно было отметить: участники разделились на два лагеря. На тех, кто понимает, что стране необходима модернизация, что надо развивать базовые отрасли и производство. Кто прежде всего заботится о том, как заключить сделки и направить инвестиции в развитие России. Второй же лагерь представляли огрызки ельцинской эпохи. Те самые, что довели страну до системного кризиса и принимали решения, породившие в итоге вооруженный конфликт на Украине. Конфликт, который развязали вчерашние кураторы российских либералов из Вашингтонского обкома.

На ПМЭФ либералы снова пытались навязать свою повестку, не стесняясь того, что кровь, которая льется на Украине, на руках каждого из них.

Тон задавал Герман Греф — накануне форума он дал интервью РБК. По его словам, ничего в стране менять не нужно. Мы уже встроились в мировую экономику в виде сырьевого придатка — и это, как он считает, хорошо. А еще надо продолжать приватизацию. «Проблемы можно решать с помощью продажи каких-то кусков государственной собственности», — заявляет глава Сбербанка. Увы, в своих рассуждениях он не одинок. Ту же идею дальнейшей распродажи госсобственности на пестром форуме высказывали и представители олигархии, и некоторые чиновники.

Я не знаю, что еще они собираются приватизировать. Все базовые отрасли РФ уже приватизированы. Даже в сырьевых отраслях до половины активов контролируются, в том числе, нашими нынешними противниками, которые накачивают оружием Украину.

Что характерно, Путин в своем выступлении, которое продолжалось 1 час 20 минут, о новой приватизации не сказал ни слова. Но почему-то его ближайшее окружение — Силуанов, Греф, Орешкин, Решетников — продолжают отстаивать эту омерзительную, абсолютную разрушительную идею.

Все знают, к чему привела приватизация в «лихих 1990-х». Напомним, мы в процессе импичмента Ельцина, инцидированного нами в Думе в 1999 году, расследовали детали той, абсолютно преступной, приватизации. Проводилась она Чубайсом, но под диктовку американских пэрушинок.

Янки диктовали цены на российские активы, подвергнутые разграблению. Продавали огромные заводы по цене двух-трех инновационных марок. С молотка шли корабли, военные предприятия. Так, в интересах одной американской фирмы были распроданы сразу 15 крупнейших предприятий оборонного

комплекса. В результате в России были разрушены целые отрасли. Мы остались без своих самолетов, телефонов, без собственной системы связи.

Мы делали по приватизации депутатский запрос в Счетную палату — ею тогда руководил Степанов. И он прислал все необходимые материалы. Из них следовало, что основные активы страны были распроданы менее чем за 3% их реальной стоимости. В итоге люди оказались без зарплат и пенсий, молодежь без стипендий, а страна — без реального производства.

Все это известно, и, тем не менее, снова поднимается приватизационная волна. Ей надо дать предельно жесткий отпор. Потому что в ходе этой новой приватизации мы рискуем остаться вообще без всего — даже без своих природных ресурсов. И это на фоне войны, которую натовцы развязали против России!

Страны Запада сегодня — это 40% мировой экономики, в то время как доля экономики РФ — меньше 3%. В таких условиях распродают последнее, что может нас защитить, позволить сконцентрировать ресурсы и обеспечить победу, — это просто возмутительно!

Ключевая проблема сегодня — обнищание населения: полстраны живет меньше чем на 20 тысяч в месяц. Но вместо того, чтобы думать, каким образом повысить социальные расходы, снова делают ставку на умной и здоровой, опять предлагается отдать активы олигархам!

У нас только за год СВО прибавилось 22 долларовых миллиардера. Совокупный капитал российских олигархов вырос с 350 млрд долларов до 505 млрд. При этом они не желают платить нормальные налоги, миллиардами таскают деньги за кордон. И вот снова предлагается приватизация, которая полностью обескровит госбюджет!

Одновременно с этим на форуме из уст тех же олигархов и чиновников ельцинско-гайдаровской «школы» звучали уверения, что налоги на доходы сверхбогатых увеличатся ни в коем случае нельзя. Что действующая у нас плоская шкала налогов, благодаря которой и нищие, и миллиардеры отдадут в казну одинаковую долю своих доходов, якобы является залогом успешного развития экономики. Но это сказки для наивных и невежественных! Любому здравомыслящему человеку ясно, что практически все ведущие экономики мира — это как раз те страны, где с самых богатых взимают наиболее существенные налоги. И именно такая политика является одним из ключевых условий успешного развития, обеспеченного, в том числе, дополнительными налоговыми поступлениями в бюджет. Поступлениями за счет богатей, а не за счет тех, кто и так едва сводит концы с концами.

Что же приватизация не вытащит страну в девяностые и нулевые? За 30 лет уничтожены 80 тысяч предприятий. В результате к масштабным санкциям, которые ввел Запад, мы подошли, произволив в 15 раз меньше станков и в 20 раз меньше подшипников, чем РСФСР производила в 1990 году! Наше машиностроение оказалось totalmente зависимым от импортных комплектующих. В результате из-за санкций объемы производства обрушились втрое!

Еще один итог прошлой приватизации: заброшены 40 млн гектаров посевных площадей. По сравнению с 1990 годом производство молока упало в 2 раза, говядины — в 2,5 раза, шерсти — в 4 раза! Замечу, в ходе фашистского нашествия наша страна потеряла 20 млн человек. А за три десятилетия бандитского капитализма, навязанного нам благодаря предательству Горбачева, Ельцина, Яковлева и воровской политике Гайдара, Чубайса и им подобных, демографические потери населения РФ — избыточная смертность — составили 25,3 млн человек!

В 1941–1945 годах советская промышленность потеряла 41%. А потери российской промышленности в результате реформ 1990-х составили 66%!

Но в случае Великой Отечественной потери были оправданы: мы отстояли страну, подняли флаг Победы над Берлином. Именно тогда мы создали ракетно-ядерный паритет, стали самой уважаемой и безопасной державой на планете.

А чем такие экономические потери можно оправдать сейчас? Опять льется кровь, нас стравливают с братской Украиной. Американские глобалисты — наставники чубайсов и гайдаров — по сути, развязали бойню против славянства, против всего Русского мира. Но и в этих условиях высокопоставленные наследники 90-х продолжают всеми силами сопротивляться смене социально-экономического курса, который нанес нам такой урон!

И на этом фоне — снова разговоры либеральной хвэры на главном экономическом форуме! В январе они отказались от проведения Гайдаровского форума. А тут вылезли как тараканы из щелей! И заняли старую песню «реформаторов»-разрушителей: кто кулит госактивы. Как бы все снова за бесенок не продали...

Вместо этих разглазлований давно пора принять предложенные нами законы о национализации, стратегическом планировании, поддержке ключевых отраслей, регулировании цен на товары первой необходимости, отмене пенсионного людоубоства, поддержке детей войны, закон «Образование для всех»! Обеспечить всестороннюю поддержку наших народных предприятий, блестящих опытов которых нужно распространить на всю Россию!

И остановить наконец бесконтрольный вывод капитала за рубеж! Сейчас надо внимательно посмотреть, чтобы эта пятая колонна снова не замутила ту воду, которая внутри России породит беспорядки!

Я считаю выпад либералов на ПМЭФ абсолютно возмутительным. Нынешние хозяева денег и их прозападные приказчики всеми силами стремятся удержать Россию в кризисной мертвенной капитализма, будто что-то мы еще не poznali там. Надо проходить новый курс. Пример показывают китайские товарищи. Вот у кого надо учиться! За 10 лет удвоили ВВП, Китай стал ведущей мировой державой!

Еще надо учиться у Советской страны, опираясь на великий опыт нашей Победы! Вот где надо черпать вдохновение для новых подвигов!

Нам необходимо все сделать, чтобы сейчас побеждать на поле брани. Путину задавали много вопросов на эту тему. Он отвечал довольно откровенно, и прямо сказал: мы не можем допустить, чтобы с территории Украины нам утратили.

Нельзя не отметить, что на пестром форуме президент в своих ответах на вопросы, касавшиеся специальной военно-политической операции, абсолютно убедительно показал, каким образом на Украине, с подачи Запада, сформировался откровенно нацистский режим. И чем его кровавая деятельность угрожает не только нам, но и международной безопасности в целом.

Но мы обязаны помнить уроки истории. Главной мишенью фашистов в прошлом веке был социализм. А их главными противниками, против которых гитлеровцы в первую очередь и развязали войну, были коммунисты и Советское государство. И только коммунистам удалось переломить хребет фашистскому зверю, благодаря чему все человечество было спасено от коричневой чумы.

Сегодня, как и 80 лет назад, альтернативой ей может быть только возрождение социализма, только новый курс, основанный на идеях равенства и социальной справедливости. Необходимо окончательно это признать, вместо того чтобы продолжать кормить общество лживыми антисоветскими мифами! Они категорически не способны ступить единым и мобилизации всех наших ресурсов, жизненно необходимым нам для победы!

Я считаю, что наступил новый этап в СВО. Нам надо переходить в активное наступление, освобождать братскую Украину от нацистско-бандеровского режима — от той сволочи, которая захватила власть в Киеве, и которой дирижируют американцы.

Наступает момент истины, и надо максимально объединить усилия, сплотившись перед лицом исторической угрозы. Мы свою программу подготовили — и идем с ней на выборы. В конце июня в Орле стартует III Международный экономический форум, где мы утвердим программные положения. Сейчас над этим активно работают наши губернаторы — Клычков в Орле, Русских в Ульяновске, Ковалов в Хакасии, мэр Локоть в Новосибирске.

Главное сегодня — уверенно развивать свою экономику. А для этого — брать в наследство уникальный опыт Советской страны и китайской модернизации.

Без социализма мы не победим и не возродимся!

В преддверии выборов

Новосибирск. Кандидат в губернаторы Р. Яковлев (КПРФ):

Начать с проверки госпрограмм региона

Кандидат от КПРФ в новосибирские губернаторы, депутат заксобрания Роман Яковлев выступил с программными заявлениями. Он предложил проверить ход исполнения региональных госпрограмм, а также «финансово-хозяйственную деятельность чиновников, министров и некоторых глав районов». «Вот в частности, на [программу] «Чистая вода» выделяется миллиарды, а чистой воды нет. Где деньги?»

«Сейчас в водонапорных башнях плавают дождевые крысы. Вода грязная. Ее не то, что пить – смотреть на нее страшно. В этом вопросе проблема даже не в объеме затрат, а в их контроле. Сейчас его толком нет», – сказал депутат на отчетно-выборной конференции обкома, где его выдвинули в губернаторы.

Среди предложений Яковлева для районов области: возвращение прямых выборов глав, газификация сельской местности и комплексная

программа развития поселений.

«Другая важная задача – здравоохранение. В районных больницах нет узких специалистов. Аптечные пункты и ФАПы должны быть открыты в каждом сельсовете. Сейчас жители вынуждены ехать за самыми простыми лекарствами за десятки километров. Пока доедешь и купишь таблетки или найдешь фельдшера, можно помереть. Издаться над людьми больше нельзя», – отметил Яковлев.

Что касается Новосибирска, Бердска, Искитима и других городов, то здесь Яковлев обратил внимание на проблемы с бюджетами и на то, что «львиная часть НДФЛ», собираемого в городах, уходит в региональный бюджет. А что происходит с этими деньгами дальше – отдельная тема.

«Несколько слов об областном бюджете. Расходная часть – свыше 300 млрд. Дефицит бюджета, принятого в декабре, больше 45 млрд. Та-

кие пропорции – признак предбанкротного состояния. Где деньги? Куда они уходят? На обслуживание концесий», – подчеркнул Роман Яковлев. – Заключение целый ряд соглашений, которые предполагают обязательство бюджета Новосибирской области на годы или даже десятилетия вперед. Это и платный мост, и поликлиники, и школы по проекту ГЧП, масса других проектов. Расплачиваться за них будут не только наши дети, но и внуки. <...> Семь поликлиник по договору государственно-частного партнерства [с группой «ВИС»] должны быть построены еще год назад, затраты областного бюджета на них выросли с 12 млрд до 30, но ни одной поликлиники в эксплуатацию так и не ввели. В Ленинском районе рядом с Садом Кирова до сих пор возятся на уровне первого этажа, и толку нет».

«Борьба партии власти против КПРФ активизирована. Отменены выборы мэра Но-

восибирска. На большинстве округов в горсовете и заксобрании, где избраны наши депутаты, за два года до выборов кандидаты от «Единой России» уже ведут работу, практически с неограниченными финансовыми ресурсами. По откровенно сомнительным основаниям уголовному преследованию подвергаются представители КПРФ – заместитель мэра города и глава администрации Центрального округа. Преследованиям подвергаются коммунисты и в сельских районах области. Перечислять примеры можно очень долго. На выборах губернатора внедряется электронное голосование. Вместо выборов в один день – трехдневное голосование, что исключает любую возможность контроля за бюллетенями в ночное время», – добавил Яковлев.

Но коммунисты намерены приступить к работе в районах местные кадры из числа сторонников и сочувствующих.

В пикете Голос Севера

В Сыктывкаре не прерываясь идут пикеты в поддержку проведения референдума «За прямые выборы глав городов и районов». На плакате активистов написано: «Вернем народные выборы глав районов и городов». Как в предыдущем номере писала «Советская Россия», жители Коми добиваются проведения референдума для возвращения прямых выборов, собрали для этого необходимое число подписей и написали заявление в избирком. Инициатором акции выступили Сыктывкарский горком КПРФ и гражданские активисты. Коммунистам Республики Коми важно заручиться поддержкой простых горожан по референдуму, поэтому во время пикетов идет сбор подписей.

Институт сити-менеджеров уже давно показал свою неэффективность, самое плохое, что он генерирует коррупцию. Напомним, что только с 2008 по 2018 год в Коми было приговорено к различным срокам наказания 20 сити-менеджеров. Все как на подбор коррупционеры и ставленники партии власти. Назначаемые при помощи единоклассников депутаты сити-менеджеры не несут никакой ответственности перед простыми жителями. Главное – отчитаться перед теми, кто посадил их в кресло, то есть перед чиновниками.

Те же сыктывкарцы никак не могут влиять на работу сити-менеджера. Если бы могли, то давно бы в столице прекратилась убийственная для инфраструктуры города точечная застройка, проводимая в интересах местечковых олигархов, исчезли бы автомобильные пробки, стало бы чище и уютнее. А так, загляни во дворы на окраине – разруха и запустение.

Поэтому коммунисты и инициативные граждане выступают за прямые выборы глав городов и районов – это шанс изменить нашу жизнь, придать ей позитивное начало и веру в перемены.

Что касается Госсвета Коми, то его проявление большинство уже высказалось против референдума, мол, и так всё хорошо и закононо, ничего не надо менять, сити-менеджеры их устраивают. Иной позиции коммунисты и не ждали, поскольку партия власти на протяжении всей своей истории только тем и занимается, что пресекает любую здравую инициативу оппозиции.

Вопрос по референдуму будет рассмотрен 21 июня на сессии Госсвета Коми.



Сентябрь–2023

В чем особенность голосования

Выборы 2023 года – крупнейшие за последние пять лет. В этом году на них мотом проголосовать около 65 млн избирателей. Представители партий уже начали подавать жалобы на нарушения при подготовке к голосованию, а приморские коммунисты и вовсе собираются бойкотировать выборы губернатора. Сопредседатель движения за избирательные права «Голос», Станислав АНДРЕЙЧУК рассказал, чем эти выборы отличаются от предыдущих, что может пойти не так для власти и как результаты голосования в этом году повлияют на президентские выборы.

По данным ЦИК, в этом году в России: – в 21 регионе выберут губернаторов. Москва и Хабаровск изберут мэров; – жители 20 регионов проголосуют за депутатов заксобрания; – в 16 регионах изберут депутатов горсоветов столиц; – в 25 регионах пройдет электронное голосование.

Какие тенденции видны при подготовке к выборам в 2023 году?

Ограничение прав наблюдателей и журналистов. Следить за выборами стало еще сложнее.

Осенью 2022 года власти упростили статус членом комиссии с правом совещательного голоса. Что ограничило число представителей, которых кандидаты могли направить на избирательные участки для наблюдения. Весной 2023 года их доверенным лицам и журналистам без постоянных трудовых договоров запретили находиться на участках после закрытия.

По мнению Станислава Андрейчука, нововведения позволяют организаторам голосования «заранее надавить на наблюдателей» и делать то, что они хотят, не беспокоясь о контроле.

Новые способы избирательных комиссий. Их утвердили в регионах этой весной. Новые комиссии проработают следующие пять лет. Именно им предстоит провести президентские выборы в 2024 году. Но и в этом случае власти препятствовали попаданию в комиссии представителей партий, которые могут составить конкуренцию или чьи взгляды на происходящее отличаются от насаждаемых в стране.

Например, в Приморье коммунисты решили не выдвигать кандидатуру от КПРФ на выборы губернатора, потому что их исключили из состава избирательных комиссий. После этого коммунисты провели несколько пикетов за честные выборы. В Ве-

ликом Новгороде депутат Анна Черепанова отправила жалобу в ЦИК и прокуратуру из-за «зачистки УИКов» – 12 представителей от «Яблока» не включили в комиссию. Саратовский избирком не дал «Яблоку» ни одного места в комиссиях с правом решающего голоса.

Глава ЦИК Элла Памфилова заявила, что ЦИК тщательно изучает жалобы. К ним пока поступило десять обращений о возможном включении в состав избирательных комиссий членов «Яблока» и «Справедливой России». По ее словам, среди кандидатов были люди с судимостью за наркотики и кражи. Но «никаких массовых неувлечений в принципе нет».

ДЭГ, который может все. В сентябре пройдет самое масштабное в истории российских выборов применение онлайн-голосования. ДЭГ запустят в 25 регионах – это почти 21,5 млн избирателей. Еще на пяти территориях уже проводили онлайн-голосование и в них могут запустить ДЭГ на президентских выборах.

«Это важно, потому что ранее председатель ЦИК России заявила, что на выборах президента России в марте 2024 года ДЭГ будет применяться только в тех регионах, в которых уже будет такой опыт. В сумме в регионах потенциального «президентского ДЭГ» живет почти 50 млн избирателей (около 40–45% от числа всех избирателей). ДЭГ абсолютно невозможно контролировать: невозможно убедиться в его честности при сохранении тайны голосования. Никакие блокчейн-технологии этого не позволяют сделать, потому что вся система целиком контролируется лишь одним игроком – государством», – считает Станислав Андрейчук.

По словам эксперта, в большинстве регионов, где ввели ДЭГ, избиркомы «работали относительно честно, а власти периодически испытывали серьезные проблемы на выборах». Например, в Карелии, Новосибирской, Томской и Ярославской областях. Теперь эти субъекты практически неотличимы от «электоральных султанатов» – «регионов тотальных фальсификаций», где живет еще 20–30% избирателей.

Избирком ввел электронные списки избирателей и терминалы электронного голосования в Москве. На них могут голосовать избиратели, находящиеся за пределами своих регионов, в которых проходят выборы. По мнению эксперта Станислава Андрейчука, это снижает контроль за голосованием.

В Калмыкии, Ярославской, Ивановской, Свердловской областях и некоторых других

регионах изменились избирательные системы: мандатов по партийным спискам стало намного меньше, а мандатов для оппозиционных партий – больше. Партия-победитель получит непропорционально больше мест.

Границы избирательных округов определили «в последний момент». Такой подход не позволяет оппозиции заранее начать агитировать жителей. В Калмыкии избирком сделал это в день назначения выборов. Кандидаты работали не со своими избирателями. В Приморском крае законодательное собрание не назначило выборы вовремя, поэтому времени на сбор подписей за выдвижение кандидатов стало меньше.

Голосование за омского губернатора в этом году проведут для военных в зоне боевых действий. По мнению Андрейчука, так же могут поступить и другие регионы. Эксперт сравнил такое голосование с выборами в воинских частях, которые «сейчас за пределами региона». Это даст дополнительные голоса властям, потому что части, за исключением элитных, обычно голосуют за власть под 100%.

Власти давят на своих оппонентов даже из парламентских партий. Например, в Приморском крае в СИЗО сидят два самых известных местных политика от КПРФ Артем Самсонов и Андрей Ищенко. К сотрудникам КПРФ из Коми в апреле силовики пришли с обысками.

«Вообще, возникает ощущение, что власти панически боятся реального волеизъявления граждан и совсем не уверены, что смогут получить желаемые результаты даже с тем уровнем контроля за выборами, который у них был на протяжении последних лет. Иначе совсем непонятно, зачем весь этот оговор городить», – прокомментировал Андрейчук.

В каких регионах результаты могут быть неожиданными?

По мнению сопредседателя «Голоса», в России есть регионы, в которых «властям будет непросто». Например, в Хакасии, Иркутской и Ярославской областях.

«Если хотя бы в одном из них власти громко провалится, то это может иметь серьезные последствия для будущего, как с точки зрения реакции самих властей, которым придется срочно принимать меры перед президентскими выборами, так и с точки зрения общества, которое почувствует свою силу», – говорит Андрейчук.

Но эксперт отметил, что давать прогнозы пока рано...»

Признано иноагентом в РФ.

Перенос выходных в 2024 году

Министерство труда и социальной защиты РФ подготовило проект постановления правительства о переносе выходных в 2024 году. Как уточняется в телеграм-канале министерства, новогодние праздники продлятся десять дней: начнутся они в субботу, 30 декабря 2023 года, и продлятся до 8 января 2024 года включительно. На майские праздники предлагается отдыхать по четыре дня: с 28 апреля по 1 мая и с 9 по 12 мая. Также праздничными выходными будут 23–25 февраля (День защитника Отечества), 8–10 марта (Международный женский день), 12 июня (День России), 3–4 ноября (День народного единства). В конце года на 30 декабря (понедельник) переносится выходной с 28 декабря (суббота), на 31 декабря (вторник) – с 7 января (воскресенье).

Белгородская область

8 человек пострадали при обстрелах ВСУ

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков сообщил об обстрелах территории региона с украинской стороны за истекшие сутки. По городу Вылуки за минувшие сутки выжили 40 артиллерийских снарядов и 14 снарядов «Града». Пострадали восемь человек», – написал глава региона в своем телеграм-канале. Он отметил, что среди пострадавших есть ребенок. Также зафиксированы повреждения в пяти многоквартирных домах и четырех частных домовладениях: выбиты окна, поцарапаны фасады. Повреждены три легковых автомобиля.

Повреждены 11 крупных предприятий

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков обеспокоен проблемой занятости жителей Шебекинского городского округа, пострадавшего от массированных обстрелов. «У нас 11 предприятий очень сильно повреждены, крупные предприятия. Очень много предприятий, которые получили повреждения, в сфере торговли и сферы услуг. Поэтому проблема с трудоустройством, безусловно, будет», – подчеркнул глава региона на оперативном совещании.

По данным министерства социальной защиты населения и труда Белгородской области, в ПВР проживают почти 6 тыс. жителей Шебекинского городского округа, покинувших свои дома из-за обстрелов, вне ПВР – более 46,5 тыс. человек.

Российские моряки спасли пассажиров аварийного судна

Экипажи фрегата «Адмирал Горшков» и судна «Пижма» спасли в Средиземном море пассажиров терпящего бедствия судна под флагами Германии и Греции, сообщило министерство обороны РФ. «... ночью экипажами фрегата «Адмирал Флота Советского Союза Горшков» Северного флота, выполняющего задачи в составе постоянного соединения ВМФ России в Средиземном море, и сопровождаемого им сухогруза «Пижма», спасены 68 пассажиров иностранного судна «Авалон», потерпевшего бедствие в территориальных водах Греции», – сказано в сообщении. «Адмирал Горшков» первым принял сигнал бедствия от судна яхтенного типа «Авалон», следовавшего под флагами Германии и Греции. После чего российские корабли изменили курс и незамедлительно начали переход в район бедствия», – информирует военное ведомство. По его данным, «спасательная операция прошла успешно». Люди с пострадавшего судна были эвакуированы на борт сухогруза «Пижма», где им оказали необходимую медицинскую помощь, и доставлены в бухту острова Калимос для передачи на борт катеров береговой охраны Греции», – сказано в сообщении.

Обсуждается в Госдуме

Закон о смене пола – голосуют единодушно, но забывают поставить запятую

ЗАПРЕТИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ

Думаю, многие в РФ поверили заверениям высокопоставленных чиновников, что мы – независимая страна и не поддадимся трансгендерному маршам, насаждаемому глобалистами. Нам говорили, что Россия не отступит от традиционных духовных, нравственных, моральных, семейных ценностей, что в наших семьях, как во все века, будут мамы и папы (а не «родители 1» и «родители 2»), которые будут растить своих детей – нормальных мальчиков и девочек. Многие тогда поверили, что не будет в России существ «третьего пола», не будет коммерческих операций, зазывающих всех желающих сменить пол...

Поверили? Зря. Никакой «гендерной независимости» у России нет. Глобалистское разделение уже проникло во все поры нашей страны. Вот о чем заговорили депутаты Госдумы в канун праздника медицинского работника.

«В настоящее время в России», – говорится в пояснительной записке к законопроекту №369814-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния» и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в части запрета смены пола человека), – уже существует развитая инфраструктура развития индустрии небезопасных врачей, психологов, развитую сеть ЛГБТ-организаций и иных лиц. Своим разрушительным активностям они способствуют на подорожках и микробезопасности».

Чтобы остановить поток извращенческих операций, в Госдуме появился законопроект №369814-8, состоящий из статьи 45.1. «Запрет смены пола человека». «Медицинским работникам запрещается осуществление медицинских вмешательств, направленных на смену пола человека, в том числе формирования у человека первичных и (или) вторичных половых признаков другого пола».

Медицинские вмешательства, связанные с лечением врожденных физиологических аномалий формирования пола у детей, допускаются по решению врачебной комиссии федерального государственного учреждения здравоохранения. Перечень федеральных государственных учреждений здравоохранения и порядок выдачи таких решений утверждается Правительством Российской Федерации».

Законопроект правильный, но недосказанный. Он умалчивает, какое наказание грозит нарушителям запрета. Но есть надежда, что пробел будет заполнен. Внес документ на рассмотрение Госдумы в первом чтении вице-спикер единорос Петр Толстой, а в соавторы к нему записались почти все думы.

Докладывавшая суть инициативы, П. Толстой представил факты, ошарашившие многих депутатов: – К сожалению, в России число случаев смены пола растет. По данным МВД, с 2016 по 2022 год 3 тысячи человек поменяли пол. И каждый год таких граждан становится все больше. ...Цифра 3 тысячи растет по экспоненте. Если в 2016 году были единичные случаи, то, поскольку вот эта трансфрендли (дружелюбная ЛГБТ) медицина и медицинские услуги набирают силу и получают достаточно большие средства, эта цифра растет: в 2021 году было 550 таких случаев, в 2022-ом – уже 996. И если мы это не пресечем, то в следующем году будет не 3 тысячи, а 5 тысяч».

«Как же так возможно?» – удивлялись некоторые депутаты. Нам же на высочайшем уровне было сказано, что ничего такого в России не будет; говорили: опора на традицию... Какие же основания требуются для проведения операции по смене пола? П. Толстой: – Нужен диагноз – «трансгендеризация», он относится к расстройствам половой идентификации и является основанием для признания гражданина негодным для военной службы. ...Получить такую справку можно во всех частных клиниках РФ. Стоимость не превышает 30 тысяч рублей. Чисто рыночный подход: деньги есть – покупай справку и иди к хирургу, который превратит мальчика в девочку-трансгендера или девочку в мальчика-трансгендера. Полоизмененная особь попадает в струю глобальной тенденции и становится «своей» на Западе.

Оказывается, диагноз «трансгендеризация» очень актуален. Возникает мобилизация к СВО, и можно «откосить». Так что у человеческих превращений (или извращений) появляется еще и пафосистский оттенок. Но всё же большинство тех, кто решил «скорректировать» свой пол, руководствуются иными соображениями.

Для обществу это далеко не безобидные явления. Страна теряет полноценных граждан. Бывает так, что сменял пол одному из партнеров, гомосексуальная пара получает право усыновить ребенка, из которого будут «слепить» себе подобных. В России это уже наблюдается. Хотя Конституцией РФ установлено: брак – это союз между мужчиной и женщиной, и других союзов Основной закон России не предусматривает.

Однако реальность расходится не только с Конституцией РФ, но и с базовыми государственными документами – Стратегией национальной безопасности. Основами государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей... Откуда же приходят в РФ трансгендерные практики? По мнению П. Толстого, «это результат работы ряда чиновников в международном пространстве, в частности, во Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), с ее международной классификацией болезней (МКБ-10 и МКБ-11), которая признается и внедряется правительством РФ. А по этой классификации все извращения являются нормой. Если мы хотим жить в таком мире, то, конечно, ничего менять не надо, просто соглашаться с членством России в ВОЗ, которая дает чиновникам, работающим при ней, командировки, льготы, выгодные контракты».

Через международные (читай: глобалистские) структуры типа ВОЗ западная индустрия трансгендеров прокладывает путь в Россию для своего многомиллиардного бизнеса. Впрочем, уже проложена. В РФ существует развитая сеть клиник по смене пола, она включает в себя так называемые «транс-френдли» психологов. Действует это всё, как утверждает П. Толстой, при активной поддержке ЛГБТ-организаций. Правила, в последнее время они сменяли свои названия на более безобидные. Но их доходам это не мешает. Потому целый ряд медиков-лоббистов эту сферу медслужб яростно защищает, прикрываясь академическими знаниями, полученными, в том числе, за рубежом, во время обучения в США и других западных странах.

России не будет; говорили: опора на традицию... Какие же основания требуются для проведения операции по смене пола? П. Толстой: – Нужен диагноз – «трансгендеризация», он относится к расстройствам половой идентификации и является основанием для признания гражданина негодным для военной службы. ...Получить такую справку можно во всех частных клиниках РФ. Стоимость не превышает 30 тысяч рублей. Чисто рыночный подход: деньги есть – покупай справку и иди к хирургу, который превратит мальчика в девочку-трансгендера или девочку в мальчика-трансгендера. Полоизмененная особь попадает в струю глобальной тенденции и становится «своей» на Западе.

Оказывается, диагноз «трансгендеризация» очень актуален. Возникает мобилизация к СВО, и можно «откосить». Так что у человеческих превращений (или извращений) появляется еще и пафосистский оттенок. Но всё же большинство тех, кто решил «скорректировать» свой пол, руководствуются иными соображениями.

Для обществу это далеко не безобидные явления. Страна теряет полноценных граждан. Бывает так, что сменял пол одному из партнеров, гомосексуальная пара получает право усыновить ребенка, из которого будут «слепить» себе подобных. В России это уже наблюдается. Хотя Конституцией РФ установлено: брак – это союз между мужчиной и женщиной, и других союзов Основной закон России не предусматривает.

Однако реальность расходится не только с Конституцией РФ, но и с базовыми государственными документами – Стратегией национальной безопасности. Основами государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей... Откуда же приходят в РФ трансгендерные практики? По мнению П. Толстого, «это результат работы ряда чиновников в международном пространстве, в частности, во Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), с ее международной классификацией болезней (МКБ-10 и МКБ-11), которая признается и внедряется правительством РФ. А по этой классификации все извращения являются нормой. Если мы хотим жить в таком мире, то, конечно, ничего менять не надо, просто соглашаться с членством России в ВОЗ, которая дает чиновникам, работающим при ней, командировки, льготы, выгодные контракты».

Через международные (читай: глобалистские) структуры типа ВОЗ западная индустрия трансгендеров прокладывает путь в Россию для своего многомиллиардного бизнеса. Впрочем, уже проложена. В РФ существует развитая сеть клиник по смене пола, она включает в себя так называемые «транс-френдли» психологов. Действует это всё, как утверждает П. Толстой, при активной поддержке ЛГБТ-организаций. Правила, в последнее время они сменяли свои названия на более безобидные. Но их доходам это не мешает. Потому целый ряд медиков-лоббистов эту сферу медслужб яростно защищает, прикрываясь академическими знаниями, полученными, в том числе, за рубежом, во время обучения в США и других западных странах.

Ведут себя эти эскулапы, любители ножиком поработать за огромные деньги, довольно агрессивно. Дмитрий Хубезов, председатель думского комитета по здравоохранению, привел пример того, как далеко это все

зашло в нашей стране: «На приеме к лор-доктору пришел подросток, хотел удалить гланды, а доктор у него спрашивает: ты собираешься менять пол или нет? Ребенок в недоумении. А другой юный пациент, начитавшийся в сетях о геях и «современных» венянях, может согласиться, тогда незвидное будущее ему будет обеспечено».

А как понимать: доктор, задавший вопрос, плохой или хороший? Он рассчитывал бизнесмен, прошедший специализацию в зарубежной клинике либо у зарубежного специалиста, и действует по современным алгоритмам, прописанным глобалистами.

«Пора новости в этой сфере порядок», – заявляют депутаты, – предлагаемый законопроект – шаг в этом направлении».

Только позиция Минздрава РФ настораживает. Ведомство дало «уж очень эмоциональное заключение на депутатскую инициативу». Вот один из пассажей отзыва: «В случае принятия законопроекта возникнет патовая ситуация, в которой люди, чей гендер официально признан медицинскими работниками не соответствующим полу, указанному в паспорте, не смогут, бедные, привести свои паспортные данные в соответствие с действительностью, которая сложилась у них в голове, и это может вызвать этические, медико-научные и социальные проблемы, а также привести к повышению суицидов в стране».

Если согласится с сочувственным (не то к «бедным людям», не то к докторам, жаждущим крови и денег) подходом Минздрава, то законопроект принимать нельзя. Но депутаты проявили решительный настрой принять законопроект, причем, как потребовал коммунист Николай Коломейцев, сразу в первом и третьем чтениях.

Но с правительственной лжи подал свой голос министр здравоохранения Михаил Мурашко. Оказывается, он пришел в Госдуму специально на рассмотрение этого, величиной в одну страничку, запретительного законопроекта. Уникальный случай! Трудно припомнить, чтобы министры персонально приходили на обсуждение проектов величиной в 10 строк. Значит, у Мурашко возникла крайняя необходимость проконтролировать содержание документа? Значит, запрет тревожит чиновника, и он хочет осадить негодование парламентариев?

Здав слово, он перевел стрелки с обсуждаемой темы на медиков в целом, предложив думцам поздравить людей в белых халатах с их профессиональным праздником (его отмечали в минувшее воскресенье, 18 июня). Сбив отчасти боюевость законоворнцев, министр без особого энтузиазма изрек, что в целом поддерживает проект, но ко второму чтению его стоит подкорректировать.

Депутаты поаплодировали медикам. А Нина Останина (КПРФ) напомнила министру, что его подписью под документом от 23 октября 2017 года № 850-Н как раз и ратифицирована соответствующая Конвенция ВОЗ.

Останиной не позволили договорить. Дискуссия еще продолжилась бы, но спикер В. Володин объявил голосование.

Госдума высказалась единогласно («за» – 365, без воздержавшихся и против).

Как долго придется ждать второго чтения, и какими будут министерские поправки, сегодня предсказать невозможно. Да и позиция единороссов может измениться. Они же подвластны...»

Галина ПЛАТОВА



Интерфакс

Спецоперация на Украине — Ракетный удар по технике ВСУ

Более 100 жителей Херсонской области госпитализированы в результате затопления прибрежных территорий после разрушения инфраструктуры Каховской ГЭС...

«На донецком направлении» активными действиями Южной группировки войск успешно отражены четыре атаки противника в районах населенных пунктов Первомайское, Петровское и Старомихайловка...

«В Запорожской области» отражены две атаки ВСУ, в ходе которых подбито два танка, десять боевых машин пехоты и две боевые бронированные машины...

Зарубежное досье

НЕ ПАЛА НИЦ

За то время, которое прошло с момента основания Союзных Штатов в XVIII веке, европейцы успели вторгнуться в Россию шесть раз...

Военная стратегия России является воплощением более широкого реалистичного подхода к международным отношениям...

Многие россияне уверены, что риторика Соединенных Штатов о «сферах влияния» о необходимости уважать суверенитет Украины...

Калейдоскоп

Круизный теплоход сел на мель

Лайнер «Павел Бажов» плыл из Казани в Астрахань. На борту находится почти 200 человек, включая членов экипажа...

Чемпионат по поеданию бууза

В столице Бурятии прошел чемпионат по скоростному поеданию бурятского национального блюда — бууза...

Дикий медведь гуляет по улицам

В Петрозаводске уже две недели медведь разгуливает по улицам города, угрожая безопасности жителей...

Медаль с горгоной Медузой

В древнеримском лагере Виндоланда к югу от знаменитого вала Адриана нашли серебряную фалеру (воинский знак отличия) с изображением горгоны Медузы...

Наклон Земли изменился

В период с 1993 по 2010 год наклон Земли изменился на 80 см из-за выкачивания 2150 гига тонн грунтовых вод из недр планеты...

Новый вид динозавра

Исследователи идентифицировали окаменелые останки с острова Уайт как новый вид динозавра. Его назвали Vectipelta barretti в честь британского палеонтолога Пола Барретта...

Старейшая гидравлическая система

Исследователи установили, что древние каменные сооружения вдоль реки Нил в Судане представляют собой старейшую гидравлическую систему подобного рода в мире...



баланса сил и проповедуют «основанный на нормах» миропорядок. Между тем взгляд России на силовую политику остается весьма консервативным...

Часто говорят, что Соединенные Штаты могли бы урегулировать украинский кризис еще до того, как он вылился в вооруженный конфликт...

«Эпоха империй и сфер влияния подошла к концу», — сказал президент Обама в ходе своего выступления в Варшаве в 2014 году...

«Одно из главных преимуществ России — это ее способность к адаптации к различным условиям и вызовам»...

Одна сторона говорит, что ради сохранения мира на земле крупным державам необходимо проявлять сдержанность и уважать интересы безопасности других держав...

Джеймс СОРИАНО, сотрудник разведывательной службы American Thinker (США)

Коротко

Конституционный суд Молдавии объявил оппозиционную левую партию «Шор» неконституционной после рассмотрения соответствующего запроса правительства.

В Эстонии оппозиционные партии выступили с предложением объявить недоверие премьер-министру Кае Каллас. Законопроект о недоверии главе правительства подписали депутаты парламента от Эстонской консервативной народной партии, Партии центра и партии «Отечество».

Вашингтон и Пекин пока не пришли к соглашению о восстановлении каналов связи между военными и продолжении работы над решением этого вопроса, заявил глава Госдепартамента Энтони Блинкен.

Литва усиливает контроль на границе с Белоруссией. «Вильнюс продолжает отгораживаться от мифической угрозы с востока. В дополнение к забору с колючей проволокой вдоль границы с Беларусью построят патрульную тропу», — говорится в сообщении телеканала «Беларусь 1».

Около 300 пакистанцев погибли во время крушения рыболовецкого судна, перевозящего нелегальных иммигрантов из Ливии в Италию, сообщил председатель Сената Пакистана Садик Санджрани.

Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху заявил, что его правительство начинает предпринимать шаги по реализации юридической реформы, вызвавшей ранее в этом году многочисленные акции протеста в стране.

Около ста человек скончались вследствие аномальной жары на севере Индии. В штате Уттар-Прадеш максимальная температура 43 градуса была зафиксирована в воскресенье, а в Бихаре в субботу было 44,7 градуса. Ситуацию усугубляет 25-процентная влажность.

25 тыс. — манифестация в Риме

Виновато лживое НАТО



Оппозиционное общественно-политическое «Движение пяти звезд» (Д5З) провело в Риме общенациональную манифестацию несогласия с экономической и антисоциальной политикой правительства Италии. Для участия в этой акции из многих городов и областей страны съехало более 25 тыс. человек...

Вителли гражданского общества. С речью, посвященной конфликту на Украине, к собравшимся обратился актер, писатель и певец Мони Овадия. «День за днем, час за часом нам вдальблуждают, что эта война была начата неким черным человеком, который проснулся и решил захватить Украину. Неправда, это мерзкая ложь! Ее начало было предопределено решением о расширении НАТО, которое было принято вопреки обещаниям, данным Михаилу Горбачеву... Они хотят разрушить Россию, а потом сконцентрироваться на Китае».

ПМЭФ: курс на обогащение многих вместо планомерного развития остается прежним

«Будьте здоровы, живите богато...»

На Петербургском экономическом форуме ярко продемонстрировали, насколько олигархические верхи не хотят жить по-новому. Дело даже не в традиционном имущественном цензе [для участников вход стоил до 1,3 млн рублей], не в неприличных ценниках в ресторанах или сопровождении эскорта. Или уже привычных скандалах с импортзамещением, когда за свои разработки выдают импортные товары [на этот раз шильдики наклеили на китайские беспилотники Autel, а кроссовер FAW Bestune T77 назвали новой Lada X-Cross 5].

«Области управления структурной перестройкой экономики может привести к тому, что мы подавим частную инициативу. Я уже не говорю о риске реставрации плановой экономики. Это большой риск», — заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина. А еще прошлой весной Минэк, Росстат, ФНС, ФТС и Минпромторг заключили, что в России нецелесообразно применение опыта Госплана СССР.

«Конец наставления Набиуллина? «Конечно, нужно приватизировать. У нас есть что приватизировать без ущерба стратегическим интересам», — сказала она. В этом же подержал глава Минэка Максим Решетников: нет другого пути, «только частные инвестиции вытаскивают нашу экономику». За приватизацию выступил и помощник президента Максим Орешкин.

Тут же Песков заявил, что Россия ведет войну с коллективным Западом. Но как давать отпор, если господствующая в финансовом и экономическом блоке «пятая колонна» навязывает выгодный этому Западу строй? О какой победе можно говорить, если мозг запрограммирован внешним врагом?



ИА «Равенство»

К 140-летию со дня рождения Ф.В. Гладкова

ЧТО ДЕЛАЕТ ЧЕЛОВЕКА КРЫЛАТЫМ

Еще в 1905 году в статье «Партийная организация и партийная литература» Владимир Ильич Ленин писал об истинно свободной литературе, когда «не корысть и не карьера, а идея социализма и сочувствие к трудящимся будут вербовать новые и новые силы в ее ряды; в отличие от литературы буржуазной, «она будет служить не пресыщенному герою, не скучающим и страдающим от ожирения «верхним десяти тысячам», а миллионам и десяткам миллионов трудящихся, которые составляют цвет страны, ее силу, ее будущее». Данное ленинское суждение не раз вызвало дискуссии, горячие, обстоятельные, нелицеприятные; обсуждали, что имел он в виду — только ли партийную журналистику или литературу художественную тоже, включая и такой вполне устойчивый жанр эпического характера, как роман. Если это, конечно, настоящая литература, а не поверхностная беллетристика, едко высмеиваемая поэтом: «Парторг, буран, прорыв, аврал, / Министр в цехах и общий бал...»

После Октябрьской революции и Гражданской войны советские писатели, принимавшие в них участие, пополнили отечественную литературу, основанную на личном опыте, произведениями разных жанров, враз вознес ее к мировому вершинкам. А вот переход к мирному социалистическому строительству как бы замедлил литературный процесс, ибо новые темы требовали и новых изобразительных средств, новаторских и подчас непривычных. В 1925 году появился роман Федора Гладкова «Цемент», над которым автор работал в 1922–1924 годах, сначала напечатанный в журнале «Красная новь» и потом изданный отдельной книгой. Новизна темы и ее осознание вызвала критику со стороны так называемых «левых», иногда близких к троцкизму, например, Григория Горбачева, или эстетствующих вроде Осипа Брика, назвавшего бездарно казенно роман «плохой книгой», или прославившегося «заумью» вроде «дыр был шип» Алексея Крученых, выпустившего брошюру под названием «Цемент» Гладкова и хулиганство.

В подобных высказываниях проявилось непонимание, а то и сознательное игнорирование проблем создания нового мира на коллективистских началах, и неслучайно «Цемент» Гладкова поддержали и нарком просвещения Анатолий Васильевич Луначарский, и Алексей Максимович Горький. «Это — очень значительная, очень хорошая книга, — писал Горький Гладкову. — В ней впервые за время революции крепко взята и ярко освещена наиболее значительная тема современности — труд... весьма удались и характеры... Все характеры у Вас светятся, играют». В 1926 году в статье «Достижения нашего искусства» А.В. Луначарский назвал «Цемент» «массивным и энергичным», добавив: «На этом цементном фундаменте можно строить и дальше». В статье «Десять книг за десять лет революции» (1927 г.) Анатолий Васильевич писал: «Если у Гладкова и встречается некоторое манерничество, то оно не преобладает над содержанием и не портит его», особо подчеркнул: «Сам же роман превосходит. Он является действительно полновесным выражением начального периода строительства и совершенно естественно, без надути, вырастает в наших глазах в символ замечательного времени».

И действительно, вслед за этим романом на производственную тему, романом о рабочем классе, появились в разные годы «Время, вперед!» Валентина Катаева и «Гидроцентраль» Мариэтты Шагинян, «Танкер «Дербент» Юрия Крымова и «Люди из захолустья» Александра Малышкина, «Соть» Леонида Леонова и «Большой конвейер» Якова Ильина, «Доменная печь» Николая Ляшко и «Далеко от Москвы» Василия Ажаева, «Ка-

ра-Бузга» Константина Паустовского и «Земля Кузнецкая» Александра Володина, «Сталь и шлак» Владимира Попова и «Живая вода» Алексея Коженикова, «Битва в пути» Галины Николаевой и «Черная металлургия» Александра Фалеева. Можно спорить об определенной условности жанровых характеристик термина «производственный роман», но одно бесспорно: свободная советская литература намного опередила западную литературу (там, скажем, этим термином именуют романы Артура Хейли) и в смысле проблемно-тематического, и в смысле повествовательно-образительного.

Разворачивается действие романа «Цемент» вскоре после введения Новой экономической политики (НЭП), когда красноармеец Глеб Чумалов, участвовавший, как и автор, в Гражданской войне, возвращается в родной приморский поселок Уютная Колония, где живут рабочие завода, на котором они работают. Кругом разруха, голод, завод еле-еле дышит. Но Глеб не отчаивается. Избранный секретарем партиячейки, он организует работу рабочих на наладку переборки груза. (Э.Ш.), добивается вместе с другими коммунистами производства в полной мере, создавая сплоченный, пусть и не без сбоев, рабочий коллектив. Трудовая проблематика романа неотрывно увязана с личной жи-

зней Глеба. Его жена тоже увлечена общественной деятельностью в женотделе, что осложняет их отношения с Глебом, дочь Нюрка отлана в детский дом. Несомненным достижением Гладкова стало отражение действительности во всей противоречивости, с реальными сложностями, без схематизма и выспренности, без «умиления пролетариата от собственной власти», как метко заметил один хороший писатель.

У Гладкова в романе есть и любовь, и ревность, и небагровидные поступки некоторых персонажей, и борьба за новый быт нового человека в ее поступательном развитии, утверждение черты той свободной литературы, о которой писал Ленин и которая позже будет сформулирована как метод социалистического реализма, наследующего лучшие традиции реализма критического. И показательно, что «Цемент» был издан большим тиражом, тотчас же переведен на десятки и десятки языков мира, а сам автор скажет позднее слова, вполне относящиеся и лично к нему: «Подлинным писателем современности может быть только тот, кто способен не только объяснить ее, но и преобразить, не только жить настоящим, но и уметь видеть будущее. Современный наш писатель неизбежно должен быть романтиком в революционном значении этого слова. Только такой художник и создает новую литературу». Разве это не актуально и сейчас для литераторов, связавших свою судьбу с судьбой



он напишет: «Село у нас небольшое. Пожалуй это не одно, а два села: одно — по ту сторону реки Чернавки, а другое — по ту. И там и здесь по одной улице: избы стоят в один ряд, а через дорогу — амбары, загоны, «выходы» к земле... С высокого обрыва открывалась широкая низина за рекой, осветленная сияющей сугробами снега». Немало пришлось писателю поехать по стране — и по праву учителя, которым стал Гладков, окончив Екатеринбургское педагогическое училище, и по долгу члена РСДРП(б), в которую он вступил в ходе революции 1905 года. Выполнение партийных заданий требовало смелости и мужества, преодоления тягот и лишений, что молодой коммунист проявил сполна, побывав и в заключении и познав высылку в суровый Верхоуральский край.

С 1910 года Гладков живет на Кубани, редактирует газету «Красное Черноморье», участвует в организации системы народного образования. Писать он начал рано под влиянием творчества М. Горького, с которым у него установились теплые отношения и дружеская, но с естественной дистанцией регулярная переписка. Критические замечания М. Горького Федор Васильевич воспринимал с вдумчивой углубленностью, благодаря чему постоянно — от издания к изданию — что-то исправлял, уточнял, совершенствовал в своих, казалось, уже законченных произведениях. А первая повесть Гладкова — повесть «К ветру» была напечатана в 1900 году в газете «Кубанские ведомости». Рассказ «Удар» был хорошо оценен А.И. Курским, который посоветовал Гладкову «не складывать» перо. В 1921 году Федор Гладков, отволевав добровольцем в Красной Армии, приезжает в Москву и вскоре вступает в писательское объединение «Кузница», где то соединялись, то разъединялись писатели пролетарские, если не по происхождению, так по творчеству. Именно в ту пору Гладков выпустил романы «Цемент» и «Энергия», а повесть о детстве, «Вольница», «Лихая година» приступил после Великой Отечественной войны.

Первая часть трилогии «Повесть о детстве» писалась по совету Алексея Максимовича Горького, за которого Гладков ездил в Сорренто. Повесть эта продолжала традиции русской литературы с ее шедеврами — «Детские годы Багрова-внука» И.С. Аксакова, «Детство», «Отрочество», «Юность» Л.Н. Толстого, «Детство Никиты» А.Н. Толстого и продолжила до конца, удостоившись Сталинской премии за 1950 год. Повествование о мальчике Феле, пережившем тяжелые испытания в семье деда, жестокого и своерванного стартера, его долгое пребывание на волжских берегах, в Саратовской губернии, на рыбных промыслах, куда он приезжает с родителями — отцом — крестьянином Фомичом и матерью Натальей, — закаляет характер мальчика в борьбе с невзгодами, причает к самостоятельности, недаром повесть названа «Вольница», получившая Сталинскую премию первой степени (1951 г.).

В 1955 году по этой повести снята на «Мосфильме» режиссером Григорием Львовичем Рошалем картина с актерами Мишей Меркуловым (Феля), Руфиной Нифонтовой, Всеволодом Платовым, Александром Борисовым, Татьяной Коноховой, Артуром Эйзеном, Иваном Жеваго, Леонидом Пархоменко, Александром Балашовым, Верой Енютиной, Александром Хвильей и другими. Третья часть трилогии — «Лихая година», написанная почти через десять лет после Великой Отечественной войны, рассказывает о возвращении Фели в родное село с попутным мужиком: «Ехали больше по ночам из-за душлистого зноя, и мне было жутко трястись на скрипящей телеге в багровый зловещий туман: зарева далеких пожаров трепетали над горизонтом в разных местах и тревожили душу смутным предчувствием. «Жгут и жгут... все бар жгут...» — оторопело бормотал мужик. — Лихая бяда... везде бяда...»

Во время войны Федор Васильевич жил в моем родном Свердловске; я даже видел его на встрече с московскими и ленинградскими писателями в Доме офицеров, записал фамилии всех выступавших и стал читать их книги одну за другой, хотя кое-кого я уже знал по некоторым их произведениям. Тогда же книги были на расхват, в библиотеках-то очереди стояли, например, за повестью Гладкова «Клятва» (1944 г.) про тружеников Уралмаша, выпускавших танки для фронта, горячий публицистичностью отличались его книги очерков «Новаторы» (1942 г.), «Мы победили!» (1943 г.) А уж встречи с живыми авторами — просто праздниками считались. В военные годы у нас в городе жили и работали шестидесять писателей из Москвы и Ленинграда, и среди них Ольга Дмитриевна Форш, Мариэтта Сергеевна Шагинян, Агния Львовна Барто, Анна Александровна Караваева, Николай Николаевич Ляшко, Илья Иванович Садофьев, Борис Сергеевич Ромашов, Виктор Григорьевич Финк, Евгений Андреевич Пермяк, Юрий Никандрович Верховский (поэт-символист, переводчик, критик, известный с дореволюционных времен), Лев Абрамович Кассиль, Василий Семенович Гроссман...

Главной же хитростью юных книголюбцев было заказать такую книгу, которая имела бы в городской библиотеке имени В.Г. Беллинского, и когда тебя приглашали в читальный зал читать не только ее, но и просматривать тома энциклопедий, что находилось у стенок в свободном доступе. Библиотекари наших улочек, разумеется, хорошо знали, однако, снисходительно улыбаясь, помалкивали. Об этом не единожды рассказывали, вспоминал Федор Васильевич, когда стал преподавателем и ректором Литературного института имени М. Горького (1945–1948 гг.). Он также избирался членом правления Союза писателей СССР, депутатом Верховного Совета РСФСР. Его наградили двумя орденами Ленина и орденом Трудового Красного Знамени...

Скончался Федор Васильевич Гладков 20 декабря 1958 года. Похоронен он в Москве, на Новодевичьем кладбище; памятник на могиле сделал его друг — скульптор Евгений Викторович Вучетич. Каким бы трагическим сторон жизни ни касался Федор Васильевич Гладков, книги его проникнуты оптимизмом, верой в лучшее. Повесть «Клятва» заканчивается словами: «Родная моя страна, мать моя! Вся моя жизнь, все мои помыслы принадлежат только тебе! А еще он прокинословно говорил: «Книга делает человека крылатым». Или вот еще: «Книга пробуждает и воспитывает в человеке самые высокие душевные порывы, самые пленительные мечты. И мы, читая любимые книги, переживаем заново то, что пережили художники — их творцом... И разве мы не чувствуем, что после прочтения книги мы становимся лучше, богаче душой, умнее и благороднее?»

Эдуард ШЕВЕЛЁВ

Петербург-Ленинград

Так начинал трудовой путь Юрий Гагарин



Юрий Гагарин в форме летчика-испытателя

Коррупция — враг народа

Лицензия... сроком на семь лет

Пресненский суд на ушедшей неделе рассматривал, а в пятницу вынес вердикт по делу бывших сотрудников Минпромторга. Длился суд целый девять месяцев. Это было повторное рассмотрение коррупционного дела. Ранее тот же райсуд приговорил Сослана Гериева и Андрея Бандурова к трем годам колонии общего режима каждого. Такое мягкое наказание стало возможным после того, как на финальной стадии процесса суд неожиданно переквалифицировал обвинение, убрав из него «получение взятки в крупном размере» и заменив его гораздо более мягким «покушением на мошенничество».

Однако прокуратура Москвы, чей представитель поддержив обвинение, с первым судебным решением не согласилась и подала апелляционное представление. Его вскоре удовлетворила апелляционная инстанция Мосгорсуда, которая отправила уголовное дело на новое рассмотрение.

На этот раз райсуд полностью согласился как с квалификацией действий подсудимых, так и с доказательством их вины, представленными гособвинением.

В итоге Сослан Гериев и Андрей Бандуров были признаны виновными в получении взятки и приговорены к семи годам колонии строгого режима каждый. Также оба лишены права занимать должности на госслужбе сроком на три года после освобождения.

Как следует из материалов уголовного дела, ведущий специалист отдела гособоронзаказа и ядерно-радиационной безопасности департамента судостроительной промышленности и морской техники Минпромторга Андрей Бандуров и консультант отдела Сослан Гериев были задержаны сотрудниками ФСБ. Операцию проводило управление «П» (курирует промышленность) службы экономической безопасности ведомства. Первым после передачи ему 600 тыс. руб. чекисты задержали Гериева. Деньги передавались чиновнику в салоне BMW, который был припаркован возле входа в здание министерства в Москве-Сити.

Дождавшись, когда консультант пересчитает помянутые спецработы, оперативники блокировали автомобиль и взяли чиновника. Затем на своем рабочем месте был задержан Андрей Бандуров. После завершения обыска в кабинете действующих на тот момент сотрудников министерства доставили в управлению СКР по Центральному административному округу Москвы. Спустя несколько часов фигурантам было предъявлено обвинение, и в тот же день оба были арестованы Хамовническим судом столицы.

Следствием доказано, что начиная с 2018 года гендиректор санкт-петербургского ЗАО «Технологические системы и технологии» (ТСТ) Сергей Рогов пытался получить в Минпромторге лицензию для своего предприятия на производство, разработку и утилизацию бо-

епислов и военной техники. Но профильные чиновники министерства, к которым он обращался, под различными предлогами отказывались рассматривать заявку компании, в том числе ссылаясь на отсутствие в ней каких-либо сопроводительных материалов.

Однако весной 2021 года, согласно материалам дела, Бандуров и Гериев дали понять бизнесмену, что за 600 тыс. руб. они готовы обеспечить получение предприятием необходимой лицензии. Гендиректор, расценив сделанное ему предложение как вымогательство взятки, обратился в ФСБ. После этого все переговоры бизнесмена с чиновниками шли уже под контролем оперативников.

А когда в марте 2021 года компания ТСТ получила лицензию и Сергей Рогов сообщил Бандурову, что готов передать ему оговоренную ранее сумму, чекисты и провели операцию по задержанию фигурантов.

Не проходит и дня, чтобы новостные ленты российских информационных агентств не сообщали нам о задержании, суде над очередными коррупционерами. Достаточно только почитать криминальные хроники страны, чтобы увидеть, что масштабной коррупцией охвачены силовые и правоохранительные ведомства, а коррупция в них эквивалентна их неэффективности. Не менее разрушительно влияние коррупции на базовые социальные отношения, на мораль, что опять же приводит к росту коррупции и равнодушию к возможному негативным последствиям этого роста.

Именно коррупция формирует в России аномально высокую инфляцию издержек. В такой экономике перестают действовать фундаментальные экономические законы. Частный пример — главным источником инфляции издержек становится коррупция. Причина очевидна: когда взятки становятся стандартными издержками бизнеса, компенсация этих издержек закладывается в цену товара.

Тему ведет Т. ЛЮБАНИН
По материалам информгентств



Сослан Гериев. Оперативная съемка

«Автомобиль» вновь повышал тарифы на проезд по платным дорогам, хотя с последней индексации прошло меньше четырех месяцев, сообщил глава госкомпании Вячеслав Петушенко. В феврале компания подняла тарифы в 2,6 раза. В результате проезд по государственным трассам, ставшим платными после реконструкции М-1 «Беларусь», М-4 «Дон», М-3 «Украина», — стал стоить 5 рублей за километр вместо 3. А проезд по магистралям: Центральная кольцевая автодорога, М-12 Москва-Казань и другим — с тех же 3 рублей дорожка до 8 рублей за километр, то есть на 166%. Для грузовиков тарифы выросли еще больше. В Минтранс заявили, что водители должны платить больше, потому что в России выросла себестоимость строительства и ремонта дорог. Все это неминуемо вызовет рост цен на все без исключения.

Пермская область. **Медсестры заявили о коллективном увольнении**

Главарч пермской больницы имени Граля приказал объединить два отделения «в целях повышения эффективности использования кадрового потенциала». Сотрудники предупредили, что в таком случае уволится восемь медсестер из девяти. Они пожаловались, что и так работают на износ — принимают почти весь город, а людей якобы приходится класть в коридоры. По мнению медиков, из-за оптимизации нагрузка на них увеличится в два раза. Также медсестры заявили, что нет расходных материалов и нового оборудования, зарплаты маленькие и есть дефицит кадров.

«Клип в газете»

РФ. «Мистер Сидр» **убил уже 36 человек**

По итогам двух недель общее число отравившихся алкогольным напитком «Мистер Сидр» достигло 106 человек, из них 36 скончались. Об этом сообщил министр здравоохранения России Михаил Мурашко. Среди отравившихся пятеро детей, причем жизнь одного из них спасти не удалось. 19 человек все еще остаются на стационарном лечении. «СР» подробно рассказывала об этом ЧП. Ответственные зафиксированы в шести регионах: Ульяновской, Самарской, Нижегородской и Пензенской областях, в Удмуртии и Чувашии.

Видео на нашем сайте sovross.ru